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PROVA DE MATEMATICA

INSTRUCOES

1. A provatem a dura¢do de 120 mn e contempla um total de 35 perguntas.

. Leia atentamente a prova e responda na Folha de Respostas a todas as perguntas.

. Para cada pergunta existem quatro alternativas de resposta. S6 uma € que estd
correcta. Assinale apenas a alternativa correcta. |

. Para responder correctamente, basta marcar na alternativa escolhida como se
indica na Folha de Respostas. Exemplo: [=e]

. Para marcar use primeiro ldpis de carvdo do tipo HB. Apague completamente os
erros usando uma borracha. Depois passe por cima esferografica preta ou azul.

No fim da prova, entregue apenas a Folha de Respostas. Ndo sera aceite qualquer
folha adicional.

. Nio € permitido o uso de mdquina de calcular ou telemével.




PROVA DE MATEMATICA

Algebra

Num relogio digital, que marca de 0:00 até 23:59, o nimero de vezes, por dia, que o
mostrador apresenta todos os algarismos iguais é:
A) 10; B) 8; C) 6; D) 7.

Ha 18 anos Hélio tinha precisamente trés vezes a idade de seu filho. Agora tem o dobro
da idade desse filho. Hélio e seu filho tém agora, respectivamente:

A) 72 anos e 36 anos; C) 40 anos e 20 anos;

B) 36 anos e 18 anos; D) 50 anos e 25 anos.

Alberto, Beatriz e Carlos correm numa pista circular. Todos saem ao mesmo tempo e
do mesmo lugar, cada um desenvolvendo velocidade constante. Alberto e Beatriz
correm no mesmo sentido, Correndo no sentido oposto, Carlos encontra Alberto, pela
primeira vez, exactamente 90 segundos apés o inicio da corrida e encontra Beatriz
exactamente /5 segundos depois. Quantos segundos sao necessarios para que Alberto
ultrapasse Beatriz pela primeira vez?

A) 105; B) 630; C) 900; D) 1.050.

A quantidade de os niimeros inteiros de 2 algarismos que sdo iguais ao dobro do
produto de seus algarismos é:
A) O B) I, C) 2, D) 3.

O nimero /0 pode ser escrito de duas formas como soma de dois niimeros primos: /0 =
5+ 5e 10 =7+ 3. De quantas maneiras podemos expressar o nimero 25 como uma
soma de dois nameros primos?

A) Nenhuma; B) 1; C) 2 D) 3.

A soma de dois nimeros naturais € 29. O minimo valor para a soma de seus quadrados

el
A) 785; B) 733; C) 647; D) 421.

Uma fabrica embala § latas de um produto em caixas de cartolina cibicas de 20 cm de
lado. Para que possam ser melhor transportadas, essas caixas sao colocadas, da melhor
maneira possivel, em caixotes de madeira de 80 cm de largura por 120 cm de
comprimento por 60 cm de altura, O nimero de latas do produto em cada caixote é

A) 576; B) 4.608; C) 2.304; D) 720;

‘As letras O, B e M representam nimeros inteiros, Se OxBxM =240, OxB+M =46 ¢
O+BxM =64, entdo O+ B+ M vale:
A) 19; B) 20, C) 21, D) 24.

Uma loja de sabonetes realiza uma promogio com o anincio "Compre um e leve outro
pela metade do pre¢o”. Outra promoc¢ao que a loja poderia fazer oferecendo o mesmo
desconto percentual é:
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11.
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A) "Leve dois e pague um"; C) "Leve trés e pague dois";
B) "Leve trés e pague um”; D) "Leve quatro e pague trés".

Em um ano, 0 nimero maximo de meses, que tém cinco domingos é:
A) 3; B) 4; ) 5; D) 6.

4 T ool ; : (a+b=c 2
O niimero de solugdes inteiras e positivas do seguinte sistema 1 é;

a+b+c=30
A) 45, B) 23; C) 24; D) 25.

As equacdes do 2° grau 2007x* +2008x+1=0 e x*+2008x+2007 =0 tém uma raiz
comum. O valor do produto das duas raizes que nédo sdo comuns é:
A) O; B) 1; C) 2007, D) 2008.

O valor maximo que o nimero a(b+c)—b(a+c) pode assumir se a,b e ¢, sdo inteiros e
satisfazendo 154 <10,1sbp<10 e 1<c<10 &
A) 80; B) 81; C) 84; D) 90.
Os valores reais de x que satisfazem a inequagao Jx +J—T <2 sao:
X
A) -1<x<1; COx<l;
Bl x=1 D)x=>1.
Se x+y=8 ¢ xy=15, o valor de x> +6xy+y* é:
A) 64, B) 109; C) 120; ' D) 124.
a*—ab=1
Sejam a, b e c nimeros tais que b° ~bc=1. O valor de abc:(a+b+c) é igual a:
ct—ac=1
A) 0O B)1; O 2; D) -1.
; 7 i 2 A a . a+l ,
Sejam a e b nimeros reais positivos tais que E< 1. Entao, m é:
A)igual a % +1; C) menor que E;
B) igual a %; D) maior que % mas menor que 1.

Sendo a, b € ¢ niimeros reais, pela propriedade distributiva da multiplicacdo em relagao
a adi¢ao, é verdade que a X (b + ¢) = (a X b) + (a X ¢), A distributiva da adi¢do em
relacdo a multiplicacdo a + (b X ¢) = (a + b) X (a + ¢) ndo é sempre verdadeira, mas
ocorre se, e somente se, '

A) a=b=¢c= % oua=0; C) A igualdade nunca ocorre;



BYa=b=¢ D)a+b+c=10oua=0.

19. O polinémio P(x ) P(x)=-x’+ px*+2px—4 é divisivel por x + 1. O valor de p é:
A) -5; B) -3; O -1; D) 1.

20. A razio 21’ ¢ igual a:
(4%)?
1 1

A) rk B)E; o1 D) 2.

Geometria

21. Se a drea do rectangulo dado é 12, a 4rea da figura sombreada é:
A) 3 B) 4. O 5; D) 6.

22, Os pontos L, M e N sdo pontos médios de arestas de cubo, como
mostra a figura. O angulo LMN mede:
A) 90% B) 105°; C) 120% D) 135°

23. Dois irmios herdaram o terreno ABC com a forma de um tridngulo
rectingulo em A, e com o cateto AB de 84 m de comprimento. Eles
resolveram dividir o terreno em duas partes de mesma 4rea, por um
muro MN paralelo a AC como mostra a figura abaixo. Assinale a
op¢ao que contém o valor mais aproximado do segmento BM.

A) 55m; B)57 m; C) 59 m; D) 61 m.

24. Sdo dadas duas tiras rectangulares de papel com 20 cm de 1

comprimento, uma com 5 cm de largura e outra com // cm de largura.
Uma delas foi colada sobre a outra, perpendicularmente, de modo a

formar a figura ilustrada ao lado. O perimetro dessa figura, em
centimetros é:
A) 50; B) 60; C) 80; D) 100

90°

25. Na figura, os dois tridngulos sdo eqlililéteros. O valor do
angulo desconhecido x é:
A) 30% B) 40°; C) 56" ; D) 60°%;




26. Considere a recta R de equagdes y = 2x. Das seguintes equacdes a equacdo para a recta
S que passa pelo ponto (5,0) e € perpendicular a recta R é;

1 5 | 3

A y=——x-=: C) y=—x+=;

) V=R - P g#y

1 5
B =2 +4', D )= ——x4—.

) y=2x ) ¥ ke

Andlise Matematica
27. O valor de lirél+ xlnx é:
A) 0; B) 1; C) & D) In3;

28.Seja f: R — R definida por f(x)= x'sen(3x’). A funcdo derivada de f ¢?

A) 3x’sen(3x*)cos(3x%) ; C) 3x’sen(3x*)+ x* cos(3x?);
B) 3x?cos(3x%); D) 3x’sen(3x?)+ 6x* cos(3x?) .
log x n
29.Seja f : R — R afuncio definida por f (x)={ x . Ovalorde lim f(x)= é:
-1, x<1 o
A) —oo; B) 0; o1, D) oo,

30. Considere o polinémio p(x)=x’+bx+cx+d, onde b, c e d sio constantes reais. A
derivada de p(x) é por defini¢io, o polinémio p'(x)=3x"+2bx+c. Se p'(1)=0,
p'(-1)=4 e o resto da divisdo de p(x) por x—1 é 2, entdo o polinémio p(x) é:

A) ¥ -x*+x+1; 0) 3 — =2l
B) £=xt=x43; D) x*—=x*-x-3.

31. Uma agéncia de modelos esta seleccionando jovens para uma propaganda de sorvetes.
Entre as exigéncias, a agéncia solicita que os jovens tenham altura minima de 1,65 m e
maxima de 7,78 m. Se x é um nimero racional que representa a altura, em metros, de

um jovem que pode ser escolhido para essa propaganda, é correcto afirmar que:
A) x<1,78; B) x> 1,65; C) 1,65 <x<1,78; D)1,65<x>1,78.

32.Sendo f(x)=¢’, em que e é o nimero de Neper, o valor de f'(1) é
A) 2e; B) 0; O €& D) 1.

33. Supondo que o grifico da funcio derivada f'é o representado
ao lado, entdo, grafico da func¢do f pode ser:
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Analise Combinatoria

34. Numa reunido apos terem se cumprimentado uma vez cada um, verificou-se que foram
trocados 45 cumprimentos. O nimero de pessoas presentes é:

A) 45; B) " C) 10; D)9.

35. Considere a recta de equa¢do y=2x+1. A distincia que vai do ponto (-2,2) a recta
dada é igual a:

A) e

3
: B) —=; O V5
75 ' )

D) f%—

FIM



